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УФНС РОССИИ ПО НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ 



 Процедура бесспорного взыскания представляет собой взыскание     
задолженности за счет денежных средств (драгоценных металлов) на счетах 
налогоплательщика и за счет иного имущества должника. 
 

МЕРЫ ВЗЫСКАНИЯ 

1. Выявление недоимки. 2. Направление требования об уплате. 
3. Взыскание за счет средств на счетах и приостановление операций. 

4.Взыскание за счет имущества. 5.Банкротство. 

1. ВЫЯВЛЕНИЕ НЕДОИМКИ (ДВН) 

 Налоговый орган при выявлении недоимки у налогоплательщика      
формирует документ «О выявлении недоимки у налогоплательщика (плательщика сбора, 
плательщика страховых взносов, налогового агента) по форме, утвержден-
ной приказом ФНС России от 14.08.2020 № ЕД-7-8/583@ (приложение №1) 
Форма по КНД 1160105. 

 
 
 

2. ТРЕБОВАНИЕ ОБ УПЛАТЕ 
  

 Срок направления требования об уплате налога: 

 Требование об уплате налога направляется налогоплательщику                        

не позднее трех месяцев со дня выявления недоимки. 

 В случае, если сумма недоимки не превышает 3 000 рублей –                          

не позднее одного года со дня выявления недоимки. 

 По результатам налоговой проверки - в течение 20 дней с даты               
вступления в силу соответствующего решения. 

 Требование об уплате задолженности по пеням, начисленным на               
недоимку после дня формирования требования об уплате такой 
недоимки, должно быть направлено налогоплательщику не позднее               
одного года со дня уплаты такой недоимки либо со дня, когда сумма 

указанных пеней превысила 3 000 рублей. 

Срок исполнения требования налогоплательщиком: 

Требование об уплате налога должно быть исполнено в течение       
восьми дней с даты получения указанного требования, если более продол-
жительный период времени для уплаты налога не указан в этом требовании. 
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Требование об уплате налога - извещение налогоплательщика о неуплаченной сумме               
налога, а также об обязанности уплатить в установленный срок неуплаченные суммы. 

Форма требования, утверждена приказом ФНС России от 14.08.2020 № ЕД-7-8/583@ 
(Приложение №2) Форма по КНД 1160001 

ВЗЫСКАНИЕ ЗА СЧЕТ ИМУЩЕСТВА 

Схема принудительного взыскание обязательных платежей в рамках исполнительного производства: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Недостаточно (отсутствуют) денежные средств (драгоценные металлы) 
на счетах налогоплательщика, лицевых счетах организации, либо его                 
электронных денежных средств или отсутствии информации о счетах и (или) 
о реквизитах его корпоративного электронного средства платежа последних - 
налоговый орган взыщет за счет имущества. 

 

 

ВЗЫСКАНИЕ НАЛОГОВ В СУДЕБНОМ ПОРЯДКЕ -  

В СЛУЧАЕ ПРОПУСКА НАЛОГОВЫМ ОРГАНОМ СРОКА  

НА БЕССПОРНОЕ ВЗЫСКАНИЕ УКАЗАННЫХ СУММ 

Налоговый орган пропустил срок на бесспорное взыскание? 

 Пропущенный по уважительной причине срок подачи заявления может 
быть восстановлен судом. 
 В таком случае налоговый орган может обратиться в суд с заявлением 
о взыскании с налогоплательщика - причитающейся к уплате суммы налога. 
 Заявление может быть подано в суд в течение шести месяцев    
после истечения срока исполнения требования об уплате налога. 
 При пропуске срока принятия решения о взыскании налога за счет                   
имущества, взыскание причитающихся к уплате сумм с указанных налогопла-
тельщиков может производиться только в судебном порядке путем подачи 
налоговым органом искового заявления в арбитражный суд. В таком случае 
взыскание налогов производится за счет иного имущества организации                   
на основании вступившего в законную силу решения арбитражного суда. 

Решение о взыскании за счет имущества формируется по форме, утверждённой приказом 
ФНС России от 14.08.2020 № ЕД-7-8/583@ (Приложение № 20) Форма по КНД 1165002 



*Форма требования утверждена приказом ФНС России от 14.08.2020 № ЕД-7-8/583@ 
(приложение №1)  
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Способы направления требования: 

 Лично под расписку, по почте заказным письмом, передано в электрон-
ной форме по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) или через личный 
кабинет налогоплательщика.  

 В случае направления требования по почте заказным письмом оно   
считается полученным по истечении шести дней с даты направления                     
заказного письма. 

ВЗЫСКАНИЕ НЕДОИМКИ 

ЗА СЧЕТ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ (ДРАГОЦЕННЫХ  

МЕТАЛЛОВ) НА СЧЕТАХ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА 

 Решение о взыскании формируется в случае неисполнения (частичного 
исполнения) требования об уплате, за исключением средств на специальных 
избирательных счетах, специальных счетах фондов референдума. 
 

 Решение о взыскании принимается налоговым органом не позднее                 
2-х месяцев после истечения срока, установленного в требовании об уплате, 
если общая сумма задолженности, подлежащая взысканию, превышает                 
3 000 рублей. Исключение составляют следующие случаи: 

 если в течение 3-х лет со дня истечения срока исполнения самого             
раннего требования об уплате, такая сумма превысила 3 000 рублей, 
решение о взыскании принимается в течение 2-х месяцев со дня, когда 
указанная сумма превысила 3 000 рублей. 

 если в течение 3-х лет со дня истечения срока исполнения самого     
раннего требования об уплате, такая сумма не превысила 3 000        
рублей, решение о взыскании принимается в течение 2-х месяцев        
со дня истечения указанного трехлетнего срока. 

 

 

 Налоговый орган направляет на бумажном носителе или в электронной 
форме в банк поручение налогового органа на списание, в пределах сумм, 
указанных в требовании об уплате и с учетом сумм, уплаченных налогопла-
тельщиком по требованию об уплате. 

 При недостаточности средств на рублевых расчетных (текущих)                   

счетах, налоговый орган вправе взыскать налог с валютных счетов, а при  

недостаточности или отсутствии средств на валютных счетах - со счетов                  
в драгоценных металлах налогоплательщика, а также за счет электронных  

Решение о взыскании заполняется по форме, утвержденной приказом ФНС России  
от 14.08.2020 № ЕД-7-8/583@ (приложение № 6) Форма по КНД 1165001 

Форма поручения, утвержденной приказом ФНС России 
от 14.08.2020 № ЕД-7-8/583@ (приложение № 7) Форма по КНД 1160103 

денежных средств. 
 Кроме того, налоговый орган на основании решения о взыскании                  
за счет денежных средств, отраженных на лицевых счетах налогоплательщи-
ка, может взыскать налог с лицевых счетов, открытых в органах, осуществля-
ющих открытие и ведение лицевых счетов в соответствии с бюджетным                
законодательством Российской Федерации (размер недоимки на момент        
принятия решения о взыскании не должен превышает 5 млн. рублей). 

 Не производится взыскание налога с депозитного счета (вклада в дра-
гоценных металлах) налогоплательщика (налогового агента), если не истек 
срок действия депозитного договора (договора банковского вклада в драго-
ценных металлах). 

ПРИОСТАНОВЛЕНИЕ ОПЕРАЦИЙ ПО СЧЕТАМ 

 Исполнение обязанности по уплате налогов и сборов может обеспечи-
ваться рядом способов, одним из которых является приостановление опера-
ций по счетам. 

 Одновременно с вынесением решения о взыскании налоговый орган 
вправе приостановить операции по счетам налогоплательщика в банке. 

 Не подлежат приостановлению операции по специальным избиратель-
ным счетам, специальным счетам фондов референдума. 

 Приостановление операций по счету означает прекращение банком 
всех расходных операций по данному счету, либо в пределах суммы, указан-
ной в решении о приостановлении операций. 

 Если общая сумма денежных средств налогоплательщика, находящих-
ся на счетах, операции по которым приостановлены на основании решения 
налогового органа, превышает указанную в этом решении сумму, этот нало-
гоплательщик вправе подать в налоговый орган заявление об отмене         
приостановления операций по своим счетам в банке с указанием счетов,               
на которых имеется достаточно денежных средств для исполнения решения 
о взыскании налога. 

 При наличии решения о приостановлении, банки не вправе открывать 
налогоплательщику счета, вклады, депозиты и предоставлять право исполь-
зовать новые корпоративные электронные средства платежа для переводов 
электронных денежных средств, за исключением специальных избиратель-
ных счетов, специальных счетов фондов референдума (пункт 12 статьи 76 НК 
РФ). 

 

 

 

Решения о приостановлении (об отмене) приостановления заполняются по формам,  
утвержденным приказом ФНС России от 14.08.2020 № ЕД-7-8/583@ (приложение №№ 14,15) 

Форма по КНД 1160013, Форма по КНД 1160044 

https://www.nalog.gov.ru/rn53/about_fts/docs/10282258/

